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Les Français, le tabac et la cigarette 

électronique

Février 2015

Rapport rédigé par :
Jean-Daniel Lévy, Directeur du Département Politique – Opinion 

Magalie Gérard, Directrice de clientèle au Département Politique – Opinion 

Marine Rey, Chargée d’études senior au Département Politique – Opinion 

Maud Huguet, Chargée d’études au Département Politique – Opinion 

Le Grand Public perçoit-il différemment ces deux produits ?



Enquête réalisée en ligne du 16 au 18 décembre 2014

Echantillons de 1 005 personnes représentatif des Français âgés de

18 ans et plus

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables

suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de

l’interviewé(e)

Aide à la lecture des résultats détaillés :

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

• Les chiffres suivis d’un astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en raison de la

faiblesse des effectifs.

• Le verbe vapoter est utilisé pour désigner le fait de fumer une cigarette électronique.

Méthodologie d’enquête
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Fumer du tabac

Fumer une cigarette électronique

Se trouver à proximité d'une personne qui fume

du tabac

Se trouver à proximité d'une personne qui fume

une cigarette électronique

9 à 10 6 à 8 5 2 à 4 0 à 1 Ne se prononce pas

93%

84%

42%

Selon vous, dans quelle mesure chacune des actions suivantes représente-t-elle un risque pour la santé ? (Indiquez une note de 0 à 10, 0 signifie que ce 
n’est pas du tout un risque pour la santé et 10 que c’est un risque très important, les notes intermédiaires servant à nuancer votre jugement) 

Les dangers du tabac pour la santé majoritairement reconnus; ceux de la cigarette

électronique plus relativisés

- À tous, en % -

9,1 

6,3 

7,8 

4,9 

Moyenne

59%
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Selon vous, dans quelle mesure chacune des actions suivantes représente-t-elle un risque pour la santé ? (Indiquez une note de 0 à 10, 0 signifie que ce 
n’est pas du tout un risque pour la santé et 10 que c’est un risque très important, les notes intermédiaires servant à nuancer votre jugement) 

Les plus jeunes (18-24 ans) considèrent plus que leurs aînés, le caractère potentiellement plus nocif de la

cigarette électronique

8,9 9 9
9,1

9,2

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et

plus

Fumer du tabac représente un risque pour la santé
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occasionnels

Non-fumeurs
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Fumer une cigarette électronique représente un risque pour la santé

6,6
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6
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plus

Moyenne: 9,1 
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Non-
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Moyenne: 6,3 

Fumeurs de tabac 

8,2 8,3
9,2
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réguliers *
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Non-

vapoteurs

Vapoteurs

Fumeurs de tabac Vapoteurs
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Selon vous, dans quelle mesure chacune des actions suivantes représente-t-elle un risque pour la santé ? (Indiquez une note de 0 à 10, 0 signifie que ce 
n’est pas du tout un risque pour la santé et 10 que c’est un risque très important, les notes intermédiaires servant à nuancer votre jugement) 

Si de façon générale, le tabagisme passif est perçu comme un risque pour la santé, se trouver à proximité

d’un vapoteur est jugé moins nocif notamment par les fumeurs et vapoteurs eux-mêmes
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plus
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Non-fumeurs

4,8
4,6

5,1 4,9

5,1

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et

plus

Moyenne: 7,8 

1,8 3

5,2

Vapoteurs 

réguliers *

Vapoteurs 

occasionnels

Non-vapoteurs

Moyenne: 4,9 

Fumeurs de tabac 

6,8 6,5
7,9

Vapoteurs 

réguliers *

Vapoteurs 

occasionnels

Non-vapoteurs

Vapoteurs

Fumeurs de tabac Vapoteurs

Se trouver à proximité d’une personne qui fume  du tabac représente un 
risque pour la santé

Se trouver à proximité d’une personne qui fume une cigarette électronique 

représente un risque pour la santé 
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Une personne fumant

du tabac

Une personne fumant

une cigarette

électronique

Cela vous dérange beaucoup Cela vous dérange un peu

Cela ne vous dérange pas vraiment Cela ne vous dérange pas du tout

Ne se prononce pas

77% 23%

51% 49%

De manière générale, diriez-vous que cela vous dérange beaucoup, un peu, pas vraiment ou pas du tout de vous trouver à proximité de…?

Les Français estiment qu’il est dérangeant de se trouver à proximité d’une personne fumant

du tabac mais se montrent plus mitigés quant à la gêne occasionnée par la cigarette

électronique

- À tous, en % -
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De manière générale, diriez-vous que cela vous dérange beaucoup, un peu, pas vraiment ou pas du tout de vous trouver à proximité de…?

Plus de ¾ des Français se disent gênés par les personnes fumant du tabac, la moitié (51%) ressentent une

gêne à se trouver à proximité d’un vapoteur
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Ensemble : 77% 
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Fumeurs de tabac 
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Fumeurs de tabac Vapoteurs

ST « cela vous dérange » : Une personne fumant du tabac

ST « cela vous dérange » : Une personne fumant une cigarette électronique

Hommes : 79%

CSP+ 81%

En couple : 79%

65 ans et plus:  58%

En couple sans enfant: 55%

- À tous, en % -

Ensemble : 51% 
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Statut tabagique déclaré par les personnes âgées de 18 à 60 ans

Dont 13% de vapoteurs

Remarque : ces données ne tiennent pas compte des anciens fumeurs
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Du tabac

Des cigarettes électroniques

Oui, tous les jours ou presque Oui, quelques fois par semaine

Oui, quelques fois par mois Oui, mais moins souvent

Non, jamais

Et vous personnellement, consommez-vous régulièrement … ?

Fréquences de consommation de tabac et cigarette électronique déclarées

par les 18-60 ans

- Aux 18-60 ans, en % -

30%

13%


